

### 實習省思札記

充實感到溫暖的一週

實習生：鄭惟綸

日期：106.09.18~09.22

本週是非常充實的一週，協助高二高三親師懇談會、參與實習老師輔導會議、防災演練以及怡君老師訪視。

懇談會我負責的組別是接待組，主要工作內容是指引家長簽到及引導入場，有些家長竟然忘記學生的班級跟老師，甚至連類組也不確定，就開始人肉搜尋，滿有趣的！這次懇談會很成功，負責組長分工分的很細，也將工作表給大家，每位工作人員都能清楚的崗上完成自己的任務。

教務主任教學組長很用心，辦理第一次實習老師輔導會議，我是負責人，但因為第一次辦沒有跟主任溝通好，只知道主任要做升學管道的介紹，沒有寫出議程，導致一開始有點混亂，會議結束馬上作修正。問題解答，接著主任介紹升學管道，現今升學管道其實跟我當時是一樣的，只是有點久遠了，透過這次的會議，讓更新找回以前的記憶，唯一不太一樣的地方是現在社區高中學生大部分都透過繁星以及個人申請，這部分也是老師必知的資訊，很感謝主任組長辦理這樣的會議，幫助我們能更了解高中的制度，事後我們有留下討論擬定下次會議主題-教甄辛苦談，將會由教學組長主講，之後也會有 108 課綱的主題討論，我想將會吸收更多有利的新資訊。

怡君老師來訪視，事前規劃場地可以說命運多舛，會議室當天有會議不能借，圖書館的教室太小不適合，最後只好使用自習教室，淡大的實習夥伴都很給力一起幫忙佈置及場復！教學組長覺得我們的老師很重視實習生，不像她以前感覺是放牛吃草型，等到演示才來，她覺得我們的老師這樣很棒，讓實習生感到溫暖！我來實習一個多月

了，很喜歡新北的環境以及遇到的指導老師行政主管，他們教會我這個菜逼八很多事情，備課寫教案（講義）真的幫助我抓到許多重點，我在課前先預習老師大概會上的部份，上課時在跟老師的教學做對照，課後找老師討論，這樣的模式對新手的我幫助很大，也感謝老師第二次段考敢讓我上台教學，我已經皮皮挫了～也謝謝怡君老師叮嚀主科專業要顧，內容正確很重要！繼續加油！



↑ 淡江大學怡君教授實習生訪視

↓ 921 防災演練跟課 311 班級協助指揮



外籍生課程－剪紙花（圖形對稱） ↑